
5.3.23 ־ בקומבינטוריקה מבחן

תשובותיכם נמקו אנא מחשב. או עזר בחומר שימוש אין שעות. 3 המבחן משך
בהצלחה! השאלות. חמש כל על ענו ובבהירות. בקצור

.
(
[m]
k

)
= {A ⊂ [m] : |A| = k} .[m] = {1, . . . ,m} סימונים:

x = (x1, . . . , xn) ∈ [3]n הסדרות מספר את an ב־ נסמן טבעי n ≥ 0 ל־ .1
(xi, xi+1) ̸= (1, 1) כלומר עוקבים, אחדים מכילות שאינן

.a0 = 1, a1 = 3, a2 = 8, a3 = 22 ש־ לב שימו .1 ≤ i ≤ n− 1 לכל

כלומר, .(an)∞n=0 לסדרה לינארית נסיגה נוסחת מצאו נקודות) 7) א.
מתקיים n ≥ k שלכל כך λ1, . . . , λk וקבועים k ≥ 1 מצאו

.an =
∑k

i=1 λian−i

הסכום) סימן את מכיל (שאינו פשוט ביטוי מצאו נקודות) 7) ב.
. f(x) =

∑∞
n=0 anx

n היוצרת לפונקציה

ל־ הסכום) סימן את מכיל (שאינו פשוט ביטוי מצאו נקודות) 6) ג.
. an

יהא .M = {{1, 2}, {3, 4}, . . . , {n− 1, n}} ותהא זוגי, מספר n ≥ 2 יהא .2
.M היא צלעותיו שקבוצת [n] הקדקדים קבוצת על היער F = ([n],M)

הסכום) סימן את מכיל (שאינו פשוט ביטוי מצאו נקודות) 10) א.
.E ⊃ M המקיימים T = ([n], E) העצים למספר

הסכום) סימן את מכיל (שאינו פשוט ביטוי מצאו נקודות) 10) ב.
.E ∩M = ∅ המקיימים T = ([n], E) העצים למספר

.Hall משפט את נסחו נקודות) 8) א. .3

ו־ A הם שצדדיו דו־צדדי גרף G = (A ∪ B,E) יהא נקודות) 12) ב.
.degG(a) ≥ degG(b) מתקיים b ∈ B ו־ a ∈ A לכל כי נתון .B

.A קדקדי כל את המכסה G ב־ זיווג קיים כי הוכיחו
(גם ממנו במסקנות לא אך ,Hall במשפט להשתמש מותר הערה:

בכיתה). שהוכחו בכאלו לא

1



(לאו טבעיים מספרים של יורדת) או עולה דווקא (לאו סדרה נתונה .4
.1 ≤ x1, x2, . . . , x100 שונים) דווקא

טבעיים קיימים כי הוכיחו נקודות) 7) א.
ש־ כך 0 ≤ c1 < c2 < · · · < c11 ≤ 100(

c1∑
i=1

xi

)
(mod 10) =

(
c2∑
i=1

xi

)
(mod 10) = · · · =

(
c11∑
i=1

xi

)
(mod 10).

.
∑c1

i=1 xi = 0 מגדירים c1 = 0 כאשר הערה:

מקיימת 1 ≤ x1, . . . , x100 הנ״ל שהסדרה גם נתון נקודות) 8) ב.
ש־ כך 0 ≤ a < b ≤ 100 קיימים כי הוכיחו .

∑100
i=1 xi = 199

.
∑b

i=a+1 xi = 10

מספרים של יורדת) או עולה דווקא (לאו סדרה מצאו נקודות) 5) ג.
שסכומה 1 ≤ y1, y2, . . . , y100 שונים) דווקא (לאו טבעיים

מתקיים 0 ≤ a < b ≤ 100 שלכל כך ,
∑100

i=1 yi = 200

.
∑b

i=a+1 yi ̸= 10

הינה מפיאותיו אחת שכל כך R3 ב־ פיאון קיים האם נקודות) 10) א. .5
תשובתכם. את נמקו צלעות? 6 לפחות עם מצולע

דרגת כי נתון קדקדים. 24 עם R3 ב־ פיאון P יהא נקודות) 10) ב.
ריבוע או היא P של מפיאותיו אחת כל וכי 3 היא קדקד כל
הריבועיות הפיאות מספר הצלעות, מספר את חשבו משושה. או

.P ב־ המשושות הפיאות ומספר
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